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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 

CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 24 de junho de dois mil e dezenove às 

17:30 horas, na Sala de Reuniões da Unidade de Gestão de Assistência e 

Desenvolvimento Social - UGADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 

605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 

participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 

reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls. 56 verso. 

Justificaram a ausência os conselheiros: Raquel Aparecida de Almeida Oliveira 

- Titular, Rosani Maria de Fátima Praxedes Santos - Titular; Denise Marta 

Marcondes Coelho Carvalho - Suplente; Iracilda Rodrigues de Souza - Titular, 

Ana Paula Marin - Suplente, Priscila Bonifácio - Titular. A reunião foi iniciada 

pela Presidente Rafaela Brolo Mania, agradecendo a presença de todos. A 

seguir apresentou a seguinte pauta: 01 - Apresentar e Aprovar o Plano 

Municipal de Assistência Social. 02 -  Definir sobre a realização da 

Conferência Municipal. Passando para o item da pauta 01 - Apresentar e 

Aprovar o Plano Municipal de Assistência Social. A Presidente Rafaela 

Brolo Mania explica a necessidade de enviar para o Ministério da Cidadania – 

Secretaria Geral de Desenvolvimento Social o Plano Municipal de Assistência 

Social até o dia 30 de junho de 2019, e o não envio o Município poderá receber 

sanções referente ao cofinanciamento federal. Para este envio o Conselho 

deverá aprovar o referido Plano. Continua falando que como é do 

conhecimento a Empresa contratada para realizar o diagnóstico, o Plano 

Municipal de Assistência Social e o Plano Decenal é a "Emancipare " e já está 

desenvolvendo as ações para a realização do objeto de contrato. Passa a 

palavra para a senhora Luciane Mosca da "Empresa Emancipare" para falar da 

construção do Plano Municipal de Assistência Social.  A senhora Luciane 

Mosca coloca que para a construção do referido Plano estão seguindo a 

estrutura básica que o Ministério do Desenvolvimento Social hoje Ministério da 

Cidadania pede. Que este será do período de 2018-2021, terá como tema 

"Proteção Social para todos os Jundiaiense". Diz que para cada tópico o 

sistema tem limites de espaço. Uma das orientações é que o Plano tenha 20%  

sobre o diagnóstico e 80% é o Plano. Os objetivos é os que estão no Plano 

Federativo. Que o Plano de Assistência Social é um instrumento de 
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planejamento estratégico. As ações estratégicas foram as deliberações 

pactuadas na Conferência Municipal de 2017. Esclarece que quem irá 

monitorar e avaliar o Plano Municipal de Assistência Social é o Conselho. Após 

detalhar item por item do Plano pergunta a Plenária se alguém tem duvidas 

quanto ao exposto.  A Presidente Rafaela Brolo Mania coloca que embora o 

plano tenha que ser aprovado rapidamente e gostaria de mais tempo para 

maior apreciação, fica tranquila ao aprovar, pois o diagnóstico foi feito no 

território, as ações estratégicas são as deliberações da Conferência Municipal 

de 2017, está sendo um processo democrático. Assim coloca para aprovação 

dos Conselheiros com direito a voto, aprovado por unanimidade. Prosseguindo 

para o item da pauta 02 -  Definir sobre a realização da Conferência 

Municipal. A Presidente do CMAS Rafaela Brolo Mania explica que chegou 

por e-mail a informação para realizar uma Conferência Nacional Democrática 

de Assistência Social com o tema: “Assistência Social: Direito do Povo 

com Financiamento Público e Participação Social”, continua falando que 

quem está chamando esta Conferência é a Sociedade Civil com o apoio do 

CONGEMAS. E que também o CONSEAS /SP - Conselho Estadual de 

Assistência Social deliberou em 07 de junho de 2019 sobre a realização da XII 

Conferência Estadual de Assistência Social com o tema "Assistência Social é 

um Direito: Evolução e Desafios do SUAS no Estado de São Paulo". 

Coloca que o Conselho Nacional de Assistência Social pode propor a cada 02 

anos realização da Conferência Extraordinária, mas que o mesmo cancelou. A 

partir que começou o movimento para a realização da Conferência Nacional 

Democrática de Assistência Social. Salienta que a proposta da realização da 

Conferência Estadual é um modelo novo, que será realizada de forma 

descentralizada nas 06 macrorregiões do Estado de São Paulo, não haverá 

necessidade de delegados, apenas representantes dos Municípios. Fala que 

no dia 11 de junho de 2019 ela, Maria Aparecida Carlos e Maria Teresa 

Francisco Felisaldo foram em uma reunião na PUC-SP para conhecerem a 

dinâmica da Conferência Nacional Democrática de Assistência Social. 

Esclarece que no dia 14 de junho a Mesa Diretora do Conselho esteve reunida 

para se pensar nas propostas, ponderaram o momento político, que Jundiaí é a 

principal cidade do Aglomerado Urbano e o Conselho não poderia deixar em 

branco, o que foi pensado e estão sugerindo é realizar um "Encontro" de um 

dia, com tema a ser definido, tirar encaminhamentos e representantes para ir 

na Conferência Estadual. A Conselheira Edilaine Cardoso Santos faz algumas 

ponderações: que as Conferências obrigatórias são as ordinárias. Se fizer uma 

análise a conjuntura política, se considerar a perda preocupante do Beneficio 

de Prestação Continuada - BPC. hoje politicamente temos uma boa 
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interlocução com Brasília. A Conferência Livre é da Sociedade Civil, por sua 

vez é tendenciosamente política. Fazendo uma leitura quando a Mesa Diretora 

vêm com um terceira via de se fazer um "Encontro" - marca um olhar à cidade. 

É necessário se pensar em todas as possibilidades. Continua  colocando que a 

sugestão do "Encontro" é interessante, e a proposta do tema poderia ser: 

Garantia de Financiamento e BPC, registrar todos os encaminhamentos e 

enviar. A Gestora da UGADS Nádia Taffarello Soares diz que tem que se 

pensar na efetividade e com uma Conferência o gasto é muito grande. A 

Adjunta da UGADS Maria Brant de Carvalho Falcão pondera que se tiver 

representantes para a Conferência Estadual, que não haverá muitos gastos, 

pois teremos que ir até o Município de Piracicaba para participar. A Conselheira 

Raquel Aparecida de Almeida Oliveira  coloca que a sugestão do "Encontro" 

não é ser tão radical e não ficaríamos omissos na atual conjuntura política e 

Jundiaí estaria discutindo e tirando alguns encaminhamentos. A Conselheira 

Maria Teresa Francisco Felisaldo diz que é muito importante o Conselho 

realizar alguma ação, pois percebeu que alguns Municípios menores já estão 

mobilizados. A senhora Luciane Mosca da "Emancipare" solicita permissão de 

fazer uma sugestão: Que o  "Encontro" poderia ser com o Seminário que 

estaria discutindo o Plano Decenal, aproveita o momento que é neutro. Após as 

ponderações as Presidente Rafaela Brolo Mania coloca quem votação a 

realização do "Encontro" que foi aprovado. Solicita a formação de uma 

Comissão para organizar o evento. Se prontificaram a participar as 

Conselheiras Natália Teodoro de Sousa Veronez, Andreza de Souza Tigre, 

Edilaine Cardoso Soares e as técnicas das Organizações da Sociedade Civil 

Elisangela Trindade; Elaine Cristina dos S. F. Cavalcante e Miriam Dias, 

marcaram reunião para o dia 1 de julho, às 17h15 na UGADS. Nada havendo 

mais a tratar, a senhora Presidente Rafaela Brolo Mania declarou encerrada a 

presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária ad 

hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, 

segue para assinatura da senhora Presidente e demais conselheiros presentes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

 Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
Conselheiros Presentes: 
 
EDILAINE CARDOSO SANTOS _____________________________________ 
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MARIA BRANT DE CARVALHO FALCÃO _____________________________ 

MARIA DO SOCORRO SOUSA _____________________________________ 

MARIA TERESA FRACISCO FELISALDO _____________________________ 

RAQUEL APARECIDA DE ALMEIDA OLIVEIRA ________________________ 

SORAIA CRISTIANE CARDOSO SANTOS ____________________________ 

NATÁLIA TEODORO DE SOUSA VERONEZ ___________________________ 

ANDREZA DE SOUZA TIGRE ______________________________________ 

NÁDIA TAFFARELLO SOARES _____________________________________ 

 


